



Культурологический проект в стенах Республиканской научно-технической библиотеки

Основной задачей Республиканской научно-технической библиотеки (РНТБ) является библиотечно-информационное обеспечение специалистов науки и производства. Как правило, РНТБ выполняет запросы своих читателей на литературу и документы по различным вопросам отраслевого характера, связанным с развитием техники и технологий, прикладными научными исследованиями, внедрением их результатов в производство и так далее. Вместе с тем, мы никогда не забывали о том, что перед любой библиотекой стоят задачи расширения кругозора и повышения общеобразовательного и культурного уровней своих пользователей. Кроме того, постоянно изучая запросы читателей, мы должны стремиться быть для них максимально полезными. Среди более 60 тыс. читателей нашей библиотеки люди самых разных профессий, возрастов и социальных групп.

В связи с тем, что все больше людей выезжают по служебным и личным делам за границу, мы обратили внимание на возросший интерес наших читателей к литературе о других странах. Одним из моментов послужило и то, что однажды на запрос информации об одной из стран мы смогли найти всего одну устаревшую книжку. Все это и послужило причиной зарождения нашего культурологического проекта. Его суть заключается в том, чтобы дать читателям актуальные сведения, а при необходимости и возможность получения более углубленной страноведческой информации.

Для этого мы решили открыть постоянно действующие информационные стенды информационно-культурных центров или библиотек, действующих при представительствах зарубежных стран в Республике Беларусь. Вначале мы изучили, какие посольства имеют такие центры. Оказалось, что их не так уж много – всего 14.

Первым откликнулось Посольство Государства Израиль в Республике Беларусь и его Израильский культурный центр. И вот, 29 января 2013 г., в рамках нашего проекта состоялась первая акция, которая включала торжественную церемонию дарения книг для постоянно действующего стенда и открытие двух выставок: выставки израильской литературы (100 изданий разнообразной тематики) и выставки «Израиль новым взглядом», состоящей из работ участников Всеизраильского фестиваля художественной фотографии – фотографов-репатриантов, выходцев из разных стран (России, Украины, Беларуси, Армении, Уругвая, Колумбии, Аргентины, Англии и др.).

Среди них были работы известных профессиональных фотографов, а также молодых авторов.

Демонстрировались видеофильмы об Израиле. На торжественное открытие пришли приглашенные как со стороны РНТБ, так и Израильского культурного центра, в том числе представители средств массовой информации. Руководитель РНТБ рассказал присутствующим о новом проекте Республиканской научно-технической библиотеки, а первый секретарь Посольства Государства Израиль в Республике Беларусь Геннадий Полищук и руководитель Израильского культурного центра Ольга Полищук – о целях акции, отношениях, развивающихся между нашими странами, и знаменитых израильтянах – выходцах из Беларуси.

Выставки демонстрировались в течение месяца для всех желающих. Было много положительных отзывов. И вот уже полгода в РНТБ действует стенд информации об Израиле и Израильском культурном центре. На нем в открытом доступе представлена литература о стране, включая подаренную библиотеке 11-томную Краткую еврейскую энциклопедию, красочные издания о древнем Иерусалиме, истории, культуре, современном Израиле. Теперь каждый посетитель библиотеки не только может получить необходимую ему информацию, но и обратиться непосредственно в сам центр для получения более углубленных сведений.

Наш проект стал стимулом для активизации международного сотрудничества в целом. 27 февраля 2013 г. РНТБ совместно с Израильским культурным центром при Посольстве Государства Израиль в Республике Беларусь представили лекцию израильского специалиста – доктора экономических наук, профессора Романа Гурфинкеля – на тему «Израильский пример развития экономики в условиях отсутствия полезных ископаемых». Роман Гурфинкель – заведующий кафедрой эконометрики факультета экономики Университета Ариэль, ведущий специалист в антикризисном макроэкономическом менеджменте, директор компании MrPartners, экономический эксперт независимой аналитической группы IMPACT, телевизионный и радиоведущий, экономический эксперт на русскоязычном канале израильского телевидения. В этой встрече приняли участие наши читатели – белорусские экономисты.

В феврале 2013 г. в рамках XX Минской международной книжной выставки-ярмарки в РНТБ состоялась торжественная церемония передачи в дар книг о

Інфармацыйныя цэнтры

Турции писателем, общественным деятелем и книгоиздателем Шемсетином Тюрканом, который выразил надежду, что и Турция будет широко представлена среди других стран в нашей библиотеке.

Следующая акция состоялась 27 марта 2013 г. И на ней мы представили информационный стенд Республиканского центра национальных культур. Далеко не все знали о существовании этой организации, объединяющей сообщество граждан других национальностей в нашей республике. Руководители центра рассказали о своей деятельности, представили выставку информационных материалов и показали видеофильмы о национальных культурных объединениях Республики Беларусь.

Республиканский центр национальных культур представил выставку печатных изданий национально-культурных объединений в Республике Беларусь и белорусов зарубежья – более 100 изданий разнообразной тематики, которые показали все многообразие национально-культурных объединений, их культурно-просветительской деятельности. Также были открыты фотовыставки: «Беларусь – наш общий дом», посвященная национально-культурным общностям Беларуси, «Мы – Белорусы», посвященная белорусам, проживающим за рубежом. А затем впервые в стенах РНТБ состоялся концерт, на котором прозвучали песни разных народов и даже колоритные национальные танцы, которые никого не оставили равнодушными. Так появился второй информационный стенд в РНТБ. 29 апреля 2013 г. в Информационном центре РНТБ также прошла презентация диска Республиканского центра национальных культур «Многонациональная палитра Беларуси» с концертными выступлениями коллективов национально-культурных объединений.

Третими оказался наш ближайший сосед из Польши – Польский институт в Минске. На этом мероприятии 27 мая 2013 г. была представлена выставка литературы из фондов библиотеки и медиатеки Института, а затем состоялось выступление полонийного хора при Красном костеле «Cantus Cordis» (художественный руководитель и дирижер – Янина Хвалько), доставившее всем присутствующим много приятных минут. Сегодня на информационном стенде Польского института можно увидеть много красочно иллюстрированных книг о старинных городах Варшаве и Кракове, других прекрасных местах, истории и культуре, обычаях и традициях, выдающихся личностях Польши. Спустя некоторое время сотрудники библиотеки Польского института сообщили нам, что они сами не ожидали такого эффекта – к ним пришло много новых посетителей за дополнительной информацией.

Все открытые уже в РНТБ страноведческие информационные стенды регулярно пополняются новыми материалами.

3 сентября 2013 г. состоялось очередное мероприятие в рамках нашего проекта – официальная церемония передачи Посольством Индии в Республике Беларусь книг в дар Республиканской научно-технической библиотеке. Проведена презентация Индийского информационного центра при РНТБ, в которой приняли участие Чрезвычайный Полномочный посол Индии в Республике Беларусь Маноджа Кумара Бхарти, председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь И.В. Войтов, специалисты РНТБ, а также представители зарубежных культурных центров, Республиканского центра национальных культур, библиотек и общественности Минска, средств массовой информации. Прошло открытие постоянного информационного стендса, на котором размещено около 50 изданий разнообразной тематики: книги и альбомы об Индии, ее истории и культуре, науке, технике и экономике, знаменитых личностях, обычаях и традициях. Республиканский центр национальных культур представил фотовыставку «Беларусь – наш общий дом: Индия и Беларусь». Завершилась эта акция вы-

ступлением ансамбля индийского танца «Сапна».

Достигнута договоренность о проведении таких же акций с Информационными центрами и библиотеками Посольства США, Франции и Германии в Республике Беларусь, с которыми библиотеку связывает многолетнее плодотворное сотрудничество. Что касается Германии, то РНТБ не только давно сотрудничает с Библиотекой Института имени Гёте, но и активно участвует в проектах Программы поддержки Беларуси Правительством ФРГ по устойчивому развитию. Таким образом, открытие информационного стендса Германии послужит новым шагом в укреплении этой давней дружбы и сотрудничества. Посольство ФРГ в Республике Беларусь уже передало часть интересных и богато иллюстрированных книг об этой интереснейшей стране Западной Европы, а Институт имени Гёте готовит литературу и информацию для стендса.

Культурологический проект Республиканской научно-технической библиотеки продолжается...

Summary

Experience reveals of the Republican Scientific and Technical Library of providing users the regional geographic information.

